
  Zusammenfassung der Elternratssitzung vom 21. März 2019 Protokoll Nr. 4, Schuljahr 2018/2019    
Informationen aus der Schule  -Herr Hanswalter Graf, Künstler, http://www.hanswaltergraf.ch/ hat in den letzten Tagen mit den Kindern gearbeitet. Am Schulfest wird eine Diashow gezeigt. Das Objekt wird zu diesem Zeitpunkt noch nicht fertigerstellt sein.   -Recycling an der Schule: Mit finanzieller Unterstützung des Elternrats, sind ab sofort zwei PET-Behälter im Schulhaus platziert (vor der Turnhalle und vor dem Eingang der Bibliothek).  Im Weiteren steht in einer Testphase ein weiterer Recycling-Behälter auf dem Pausenplatz zur Verfügung.    -Für den Sporttag werden HelferInnen gesucht. Herzlichen Dank für die Mithilfe!  Für den diesjährigen Sporttag der 3.-6. Klasse sind wir auf 5-6 Helfer/Helferinnen angewiesen. Für die verschiedenen Posten wie Weitsprung, Hochsprung, Puzzlestafette, Ballweitwurf und 60m sind wir froh, wenn wir Helferinnen haben, die zum Beispiel die Distanz oder Zeit messen oder solche, die die Ergebnisse in den Computer eintippen. In den letzten Jahren habe ich als Verantwortliche für die Helfer jeweils bei den Klassenlehrpersonen nachgefragt, wen ich fragen könnte und die Leute direkt kontaktiert. Dieses Jahr möchte ich via Elternratsitzung, bzw. Protokoll eine Anfrage starten, wer gerne helfen möchte. Datum: 18.6.2019 ca. 8.15-11.45 Uhr oder Verschiebedatum am 25.6.2019 ca. 8.15-11.45 Uhr.  Eltern der 3.-6. Klasse, welche an einem dieser Dienstage helfen könnten, dürfen sich gerne bis am 29.5.2019 bei mir melden. marianne.feuz@schule-bolligen.ch   -Die Elternbefragung ist in Vorbereitung. Wer sich auf ein Mail des Elternrates nicht gemeldet hat, bekommt den Fragebogen schriftlich zugestellt.    



-Die Bibliothek ist sehr bestrebt, das Angebot aktuell zu halten. Wer gebrauchte, aktuelle und sehr gut erhaltene Bücher weitergeben möchte, meldet sich für einen Termin direkt bei der Bibliothek. Es dürfen keine Bücher vor der Türe deponiert werden.    -Nächste Woche werden erste Informationen zu den Rahmenstundenplänen 2019/2020 bekannt gegeben. Anfang Mai erfolgen die definitiven Einteilungen.    
 
Infos aus der Bildungskommission  -Für das kommende Schuljahr wird ein 6. Kindergarten in Bolligen eröffnet. Der Standort ist noch nicht bekannt.    -Aufgrund der sehr positiven Erfahrungen mit dem Zivildienstleistenden, wünscht die Schule Bolligen längerfristig diese unterstützende Funktion. Aktuell wird dies in der Gemeinde geprüft.    -Es wurde vermehrter Drogenkonsum (Canabis/Ecstasy) bei 8. KlässlerInnen im OzE festgestellt.     
Informationen aus dem Elternrat OzE  -Am 28.3.2019 findet im OzE ein Elternanlass zum Thema  Suchtmittel statt. «Rauchen – alles easy oder was?» sensibilisiert zur aktuellen Problematik im OzE.    -Aufgrund eines bestätigten Masernfalls in einer 8. Klasse im OzE, sind alle nicht geimpften 8. KlässlerInnen bis Ende März 2019 vom Unterricht ausgeschlossen. Es wird dringend empfohlen, den Impfstatus (inkl. Eltern) zu kontrollieren.     
Zukunft Elternrat  Für das nächste Schuljahr wurde eine neue Präsidentin / neuer Präsident für den Elternrat gesucht. Karin Naef und Simone Boss bewerben sich für das Co-Präsidium. Anliegen der beiden Kandidatinnen: Vermehrte Präsenz des Elternrates, Erfahrungsaustausch stärker ausbauen, vielseitige Aktivitäten, punktuelle Gruppenarbeiten.  Ziel: Der Elternrat soll aus motivierten und engagierten MitgliederInnen bestehen. Künftig werden Eltern, die noch keine Kinder in der Schule haben, am ersten Informationsabend im Kindergarten persönlich durch den Elternrat informiert:   



Verschiedenes  -Angebot der Schule für fakultative Fächer am Donnerstagnachmittag: Das Angebot gilt auch weiterhin jeweils für ein ganzes Jahr.    -Der Spielnami findet ab Ende März 2019 nicht mehr statt.    -Für das Angebot „Reiten in den Frühlingsferien“ vom Montag 15.4.19 wird dringend eine Hilfsperson gesucht. Es sind keinerlei Pferdekenntnisse notwendig. Bitte direkt melden bei Thomas Lehmann, Tel. 031 924 70 26.   -«Licht im Osten» sammelt nicht mehr gebrauchte Schulsäcke und spendet diese für sozial schwache Kinder in Osteuropa. Weitere Informationen auf: www.lio.ch/deinschulsack    -Auf dem Schulhausareal sind Hunde an der Leine zu führen.    -Die nächste Läusekontrolle: Ferenberg: 2.5.2019, Lutertal: 3.5.2019   -Auf unserer Internetseite www.elternrat-bolligen.ch, unter der Rubrik „Pinnwand“, sind immer wieder aktuelle Angebote aufgeschaltet. Reinschauen lohnt sich!       Fragen oder Anregungen sind sehr willkommen! Meldet euch unter „Kontakt“ auf unserer Homepage oder bei eurem Klassenvertreter. Die Liste der Klassenvertreter ist ebenfalls auf der Homepage aufgeschaltet.     Liebe Grüsse Elternrat Primarschule und Kindergarten Bolligen 


